

# 成立五周年! 东莞滨海湾重温奋斗路,向海图强再出发

**新快报讯** 记者 杨英杰报道 奋楫五载、步履不止。10月12日,滨海湾新区迎来了成立五周年。当天,滨海湾举行“向海图强 再创辉煌”主题党日活动,通过重走启动区、参观“五周年图片展”,回顾滨海湾干事创业初期的筚路蓝缕以及五年来的建设成果,激励滨海湾新区广大党员干部继续开、勇立潮头,抢抓机遇、抓建设、谋发展,众志成城走好新的五年路。

滨海湾新区领导班子成员、各部门主要负责同志及干部职工首先前往启动区,重温滨海湾开荒拓土的建设路。

“启动区凝聚了老一辈同志的血汗与情怀,眼前见到的一土一木,我们都知道是怎么来的。”“见证了启动区从盐碱荒地到滨海公园的蝶变,当年行走启动区穿烂的几双鞋子,我还一直保存着。”

“重走当年的路,以当年开发启动区的精神走好未来的路。”不少参与新区早期开发建设的干部职工感触良多。

他们依次分享了早期谋划新区成立、建设省级平台的历史时刻,参与种苗木、挖淤泥、清砂石等推动景观提升的奋斗经历。五年的时光见证了从启动区大棚看新区,到展示中心介绍新区,再到从城市品质建设展示新区,大家期待着不久后迈入从龙头企业展示新区的新阶段。

“过去五年,滨海湾新区开发建设,离不开各级领导的支持,更离不开项目建设和每一位新区人的奋斗与付出。”市政协副主席、滨海湾新区党工委书记罗斌表示,面向未来,滨海湾面临着既喜人又逼人的发展形势,要在粤港澳大湾区各大平台的竞合中脱颖而出、书写新篇章。每一位新区人都要增强机遇意识、战略眼光、

品质理念、严实作风和拼搏精神,紧紧抓住“双区”和两个合作区、“黄金内湾”、珠江口一体化建设的机遇,找准自身定位充分发挥优势,把品质理念贯穿到规划、建设、城市管理、招商等各项工作中。

本次“五周年图片展”共分为大美生态、路通八方、科创制造、人文风物和致敬奋斗五个板块,通过180张图片全面展示了滨海湾新区在生态文明、城建、经济、文化、社会等方面取得的成就。活力橙、热烈红、灿烂黄……图片展五彩的颜色渐变突出滨海湾的



热情、青春的氛围。

图片展将展出至年底,在展览前后还设置了“下一站,未来”的路牌标识,“I LOVE BHW”(我爱滨海湾)等标识供市民拍照打卡。

## 南城将七大方面狠抓产业发展提质增效

**新快报讯** 近年来,南城街道紧紧扭住发展第一要务,积极应对经济下行压力,全力推动南城经济行稳致远。2021年,街道地区生产总值突破700亿大关,辖内高新科创产业集聚、国际商务区顺利推进、金融中心地位日益突显、毕马威事务所等一批优质企业落户总部基地,南城经济综合实力位居全市前列。

南城街道深化对标先进地区,围绕“科技创新+先进制造”,加快新旧动能转换,着力培育新的增长点,以扎实有效的工作实绩体现南城执行力的建设成果,展现南城“首善担当”的执行力。

持续发挥投资的引领作用。南城将加快“黄金双轴”城市更新进程,大力推动片区范围内轨道线路以及站点布局、城市更新项目建设。抓好公共基础项目建设,推动东莞国际商务区北部学校、南城医院扩容提质以及市民花园立体停车库等一批民生建设项目按期开工、按期投产、尽快达产。

加快推进国际商务区建设。配合做好各个项目的动工建设,做好KK集团、东莞证券和金田纸业等项目签约服务,加快做好南实大厦建设运营一体化,提前谋划国际商务区的运营管理。

着力打造全市金融中心区。紧抓粤港澳大湾区国际金融枢纽建设新机遇,在南城努力构建“一核两区一圈”。推动东莞国际商务区建设成为



总部金融集聚区,支持中央驻莞金融监管部门、地方法人金融机构率先入驻,加快引进一批区域金融总部、持牌金融机构。

高质量开展建筑业招商。制定出台扶持建筑业加快发展相关措施,推动南城建筑业联合会成立,积极引导和培育更多优质建筑业企业,全面推动建筑业结构体系和产业格局调整,实现南城街道建筑业高质量发展。

布局高端先进产业。依托南城数字产业化、产业数字化的良好本底,加速布局先进制造,加快推进国家高新技术企业发展。结合辖区产业基础做好“拓链、延链、补链”,培育更多专精特新“小巨人”企业,深化推进东莞制

造智能化创新发展。

打造科创服务平台。深入实施创新驱动战略,整合辖内4000多家科技型企业,聚点成线、以线带面,打造“众创空间—孵化器—加速器”的孵化链条。

拓展工业发展空间。以产业片区推进为导向,重新激活“南城水濠—厚街横岗”产业单元,加快推进莞睿数字谷、康华国际健康产业中心、亚创智慧新城及宏远AI二期等重大项目落地落实。

学习借鉴佛山顺德、道滘小河村“工改工”项目先进经验,街道、社区两级合力推动石鼓片区、草塘工业区改造,打造产业创新、智能制造、高新科技的高品质产业新区。

(田晓霞 罗伟良)

## 凤岗加强国防教育,树立学生爱国强军信念

**新快报讯** 10月7日—12日,凤岗镇人民武装部联合东莞市国防教育训练基地、凤岗镇教育管理中心、东莞华侨中学,组织800多名初三学生开展国防教育和理想教育活动,通过爱国主义教育、国防知识讲座、队列训练、军人作风培养、理想教育等内容,让学生们从言行举止、点滴养成中感受军营生活。

活动期间,凤岗镇邀请东莞军分区、东莞市国防教育训练基地有关负责人,为学生讲授国防知识,结合案例,使青年学生了解革命先烈的英雄事迹和我国国防面临的挑战,激发同学们爱党爱国热情,厚植爱国主义的种子,引导青年学生接好国防事业的“接力棒”。

10月12日,在雄壮的国歌声中,华侨中学初三年级国防教育活动迎来了结营仪式。仪式上,参加训练学生进行了士气、队列动作和军体拳汇报表演,全体同学精神饱满、士气高涨、动作整齐,展现出了良好的精神风貌。凤岗镇委书记张耀洪,镇委委员刘哲,镇委委员、武装部部长叶林出席仪式,并为本次活动获奖班级和优秀学生颁奖。(田晓霞)

## 樟木头将完成“10分钟政务服务圈”构建

**新快报讯** 10月11日,东莞樟木头镇对外公布,作为该镇2022年十件民生实事之一的“10分钟政务服务圈”构建进展顺利,目前已完成终端机各社区全覆盖。

上午,在樟新社区党群服务中心,不少群众通过“莞家政务”自助终端办理业务。该自助终端业务涵盖敬老优待卡办理和充值、高龄津贴申领、出具《参保证明》、打印体检报告、不动产登记情况查询打印等多项功能。

这是樟木头打造“10分钟政务服务圈”的缩影,该镇投入约180万元,目前已完成终端机各社区全覆盖,实现第一批30项村居通用事项上线运行,实现市镇社区三级政务服务高效联动和无缝衔接。

樟木头政务服务中心林芬芬表示,目前“莞家政务”自助终端机已经布设到了十个社区,每个社区都有一台自助终端机,群众可以就近办理各种高频事项。“接下来,政务中心将不断完善和梳理政务服务事项,争取做到便民、高效的服务宗旨,来持续提升我们的政务服务水平。”

(蔡粤东、谢富林、邹嘉慧)

## 桥头构建“医疗+养老+康复”服务新模式

**新快报讯** 记者杨英杰 通讯员香雅怡报道 10月11日,东莞市乐民驻桥头居家养老服务中心与桥头医院举行“居家享服务,康复进家门”合作共建签约仪式,这是桥头居家养老又一创新服务模式,而且从今年10月起,桥头镇居家养老服务对象足不出户,就能享受到专业医疗人员的康复治疗服务了。

签约仪式上,桥头居家养老服务中心、桥头医院等相关负责人分别介绍了全镇居家养老服务、康复治疗服务等工作情况,并进行合作共建签约。据介绍,桥头居家养老服务团队在镇公共服务中心的指导下,积极响应国家医养结合政策,联合桥头医院将康复治疗服务引入居家养老服务之中,实现医疗、养老与康复资源充分融合。

从今年10月起,桥头医院派出专业医疗团队上门为居家养老服务对象提供疾病预防指导、康复知识宣传、康复治疗建议、肢体训练及治疗、伤病护理等服务,并将采取重点甄别、制定个性化方案、定期随访等方式,为长者提供一条龙的全程服务。同时,社工也将长期跟踪服务效果,共同构建居家、社区、医院三方面联动机制,共同为长者健康保驾护航。

在后续的服务中,双方将以提升长者健康水平为关注点,以群众满意为宗旨,共同推进医养融合工作,为桥头的居家养老对象打造“居家进行康复治疗”的创新养老服务模式,进一步提升长者的健康水平,营造尊老、敬老、助老的良好社会氛围,有效改善老年人肢体功能状况,提高老年人晚年的生活质量。

